住哪里?看什么?玩什么?

如何留住游客 和平乡这个小山村这样做



3月26日,在岳西县和平乡中纛 村,工人们正在对新建的农耕文化研 学基地进行最后的清理收尾工作,该 村将闲置的老村部改造成农耕文化研 学基地, 拓展当地乡村旅游的深度和 文化内涵。

近年来,和平乡中纛村大力发展 乡村旅游业,坚持"以旅促农、农文 旅结合"原则,在资金投入力度、配 套设施建设、提升服务质量等方面下 足功夫,不断完善旅游发展短板,为 该村乡村旅游提质升级夯实基础。 "宝纛河在流经我们村的时候因地形 原因而水流平缓、水面宽阔、水深适 中,从2023年起我们就利用得天独厚

的资源做了一个夏季水上乐园,夏季 吸引了一众游客前来观光体验。"中 纛村党支部书记汪金艳介绍,据初步 统计,每年前来中纛村观光旅游的游 客约有5万余人次。

如何将人流量转化为实实在在的 经济效益,是中纛村一直在思考的问 题。汪金艳表示:"我们宝纛河流经 的上一个村庄太阳村拥有大峡谷漂流 项目, 我们注意到每年来此漂流的游 客数量众多。然而, 出于安全考虑, 一些低龄的儿童无法参与漂流活动。 许多游客主要是为了带孩子体验乐趣 而来, 当孩子无法参与时, 他们也失 去了兴趣。因此,我们在下游迅速建

立了一个水上乐园,这一举措受到了 游客的一致好评。'

为了留住旅客,中纛村还将沿宝 纛河旁的一些闲置房屋改造成了民 宿,引入太空舱房型,通过别具一格 的院落景观吸引了许多住客。"共13 个房间, 夏秋过来居住的风景最好, 冬天的雪景也非常美,一些游客常常 以家庭为单位包一整栋小房子,居住 的体验感很好。"汪金艳介绍道。

今年,中纛村为了进一步提升游 客的旅游体验,不仅提前在夏季来临 之前完成了农耕文化研学基地的建 设,还计划新建一个停车场以缓解旅 游旺季时的停车难题。"如果游客来了 仅仅是为了观赏风景和戏水,那么体 验很快就会结束,要想真正留住他们, 必须深入挖掘当地的文化内涵。"汪金 艳表示,中纛村拥有自己的地方人文

特色。"生于清朝乾隆四十三年的林杞 材就是中纛村人,在嘉庆十九年高中 二甲第七十二名进士,是清文宗威丰 皇帝奕詝的老师。"在长时间的帝师生 涯中,林杞材治学严谨、讲席从容,流 传下来众多故事。"我们在建设这个农 耕文化研学基地时,将林杞材的生平 和奇闻逸事、流传下来的习作等开辟 出了一块独具特色的展览。'

"接下来,我们计划通过招商引 资的方式,将由村集体建设的民宿交 由专业的运营团队管理,以提升运营 效率。同时,我们也在积极思考和探 索,如何将主要集中在夏季的旅游热 潮扩展至四季,致力于打造一个四季 皆宜的旅游目的地, 让游客春可赏 花、夏能漂流、秋可观景、冬可围 炉。"汪金艳展望未来如是说。

全媒体记者 付玉 通讯员 汪丽琴

新闻传真

严查细防排隐患 群策群力护青山

本报讯 望江县凉泉乡早部 署、早投入、早宣传、早到位,全面筑 牢森林防火安全屏障,确保全乡森 林防火态势持续稳定。

为应对森林防火的严峻形势, 凉泉乡高度重视,压实防火责任链 条,乡主要领导牵头成立专项领导 小组,及时召开专题部署会议,并制 定行动方案,明确乡村干部、护林员 包片包户职责,全面下沉到村、屋场 和各防火卡口,开展森林防火巡查。 同时,严格执行24小时带班值守和 火情"零报告"制度,确保责任到人、 响应迅速。

凉泉乡构建"人防+技防"立体 巡查网络,强化火源管控与隐患排 查。全乡13个防火卡口,配备专职 人员对进山车辆、人员严格检查, 严禁火种入林。护林员每日开展

"清坟边、清林边、清地边"专项行 动,及时整治隐患。同时,乡里组建 30人专业扑火队,各村组织20人 的村级应急分队,配备灭火器、风 力灭火机、打火把等500余件,开 展实战演练2次,确保火情"10分

凉泉乡切实抓好森林防火宣传 教育工作。建立了"线上+线下"宣传 矩阵,营造全民防火氛围。乡村两 级开展"敲门行动",对村民讲解各 种野外用火的规章制度和基本知 识,讲解扑火的基本方法和安全措 施,宣传对火灾肇事者的处罚规定 和典型案例,达到教育一片、震慑 一方的效果。截至目前,发放森林防 火一封信3000余份。

(通讯员 李国栋 全媒体记

"秸"尽所能 助春耕

3月26日,在望江县凉泉乡的安 徽碧然农业科技有限公司内,工人 们正在转运育秧基质。

近年来,凉泉乡通过引进先进 的农业科技企业, 推动农业产业高 质量发展,不仅实现了农业废弃物的 资源化利用,减少了环境污染,还 为农业生产提供了更加优质、环保 的育秧解决方案,有助于以新质生 产力推动农业现代化进程。

> 全媒体记者 徐火炬 通讯员 沈凯芳 摄



防火当先锋 退役不褪色

本报讯 临近清明节,祭扫活动 频繁,森林火灾隐患陡增。在怀宁县黄 龙镇,一群退役军人主动请缨,组成 "退役军人防火志愿队",深入山林、墓 区开展防火巡查和文明祭扫宣传,用 实际行动践行"退役不褪色"的誓言。

"我报名!""算我一个!"清明节前 夕,黄龙镇退役军人服务站发出防火志 愿者招募倡议,短短两天内,50余名退 役军人积极响应报名。他们中既有刚退 役的年轻士兵,也有年过五旬的老兵, 大家迅速集结,接受消防部门的专业培

训,掌握灭火器材使用、火情处置流程 等技能,随即奔赴各重点防火区域。

清晨6点,退役军人程建华、胡仁 龙和其他队员们就已抵达黄龙镇公墓 和黄龙社区公墓入口,开始一天的值守 巡查工作,队员们分组驻守进山路口、 墓区要道,严查携带火种、焚烧纸钱等 行为。"老乡,现在提倡鲜花祭扫,烧纸 钱和燃放烟花爆竹容易引发山火,不仅 造成森林资源受损,还会触犯法律构成 违法犯罪行为,咱们换种方式表达哀思 吧!"退役军人王青春耐心劝导祭扫群

众。志愿队还配备便携式灭火器、铁扫 把等工具,确保发现火情能第一时间 处置。"军人习惯'站岗放哨',防火巡 查就像重回哨位,必须盯紧每个风险 点!"退役军人程中青说道。

志愿队还利用无人机对地形复杂 的林区开展高空巡查,实时监控烟雾热 点;通过微信群共享定位,确保巡逻无 死角。刚退役的年轻士兵庙文锴无人机 操作熟练,不仅主动承担各项高空巡查 作业,还教授其他退役军人学习操作无 人机,年轻有大为。黄龙镇武装部部长

汪盟称赞道:"退役军人纪律性强,配合 专业部门形成了'地面+空中'的立体防 控网,护卫了黄龙的青山绿水。'

"退役时宣誓'若有战,召必回' 防火就是没有硝烟的战场!"曾服役于 海军的老兵胡春保抹去汗水说道。许 多群众被退役军人的奉献精神感染, 主动加入防火宣传队伍。据统计,清明 节期间,黄龙退役军人志愿队累计劝 阻违规用火行为100余起,发放宣传单 页1000余份,实现管辖区域"零火情"。 (通讯员 陈箴 全媒体记者 许娟)

"农旅融合"融出振兴之美

本报讯 近年来,桐城市大关 镇立足资源禀赋,探索出一条"以农 促旅、以文兴旅、以旅带农"的可持

春到大关,漫山茶园吐翠。在百 岭村生态茶园,游客乐此不彼地在 茶农指导下学习"桐城小花"非遗制 作技艺。大关镇依托3.2万亩茶园, 打造"茶旅研学综合体",将茶文化 解码为可触可感的体验课堂,茶园 观光与农耕教育相结合,每年春季 吸引数万游客,带动周边茶农户均 增收超5000元。

该镇鼓励蛋鸭企业开发"鸭蛋 彩绘""咸鸭蛋DIY"等趣味活动,串 联起养殖基地、加工园区形成工业 旅游线路。通过"龙头企业+合作社+ 农户"模式,全镇蛋鸭年产值近4亿 元。村民王大姐笑言:"现在游客买 咸鸭蛋都要拍照打卡,我们的产品 成了'网红'。"

大关镇深挖历史文脉,复建"连

理亭"遗址;依托"桐城派"文化资 源,举办"大关农民诗会";深度挖 掘桐城歌、大关水碗等非物质文化 遗产,充分激活农耕文化、非遗等 领域的人才资源,探索"产品变品 牌、品牌换效益、效益促发展"的可 持续发展模式;多渠道对外宣介乡 村旅游资源,提升大关镇全域旅游 的知名度和美誉度,促进乡村旅游

大关镇以15个村交通网为轴 线,以北峡关古战场、古洞岩、欧家 岭起义旧址等名胜古迹和金冲瀑 布、红旗峰、笃山等自然景点为核 心,将景点"串珠成线、连线成片", 持续打造乡村旅游观光胜地,让农 文旅更有看头。打造明月湾、青龙湾 现代农业观光带,智慧旅游系统、田 园综合体的建设,让"半日游"升级 为"深度游"。

(通讯员 吴丽全 媒体记 者 许娟)

肿瘤能被"治愈"吗?

郭琰

治愈是一个具有魔力的词语,也 是医学上极容易被误解的概念之一。 在癌症领域,治愈的渴望更加强烈。它 是许多家庭的希望源泉,是慰藉心理 的温暖港湾。但是,很少有患者从医生 口中听到这个词,更有可能听到的是 "你正处于完全缓解期"。

根据多项国际及国内指南的定 义,完全缓解是指癌症的所有体征和 症状完全消失,通过扫描、检查、血液 检测及其他测试均无法检测到癌细 胞。这似乎是一个非常不错的消息。然 而,这并不意味着肿瘤就真正的完全 消失了,有可能是基于目前的医疗水 平和技术条件我们检测不到罢了,目 前主流观点认为,完全缓解达到五年 以上可能意味着治愈。

即便是五年这个时间预测值,也 并非一个完美的标准。对于某些疾病, 比如乳腺癌,这一估计就可能并不那 么准确。而且,"无癌"状态也并非如你 所想的那般简单。这一表述超越了完 全缓解的范畴:它意味着体内完全不 存在任何癌细胞。如同治愈一样,这实 际上是非常难以达到的。尽管五年后 癌症复发的可能性不是很大,但始终 存在着复发的风险,某些恶性细胞可

能处于休眠状态而未被检测到。

当一个人坐在医生的办公室里,屏 住呼吸,紧握着亲人的手时,他的目标 并不完全是为了治愈,而是为了克服重 重障碍,竭尽全力让自己好起来。以下 是为实现这一目标所采用的不同策略。

传统的癌症治疗手段当然是化 疗。除此之外,主要的治疗手段还包括 靶向治疗、放射治疗、手术治疗和免疫 治疗。其他可用的治疗手段中还列有 热疗、激素治疗、激光治疗、光动力治 疗和冷冻治疗。

化疗作为应对治疗癌症的传统手 段,目前正在迎来革命性的升级。首先 传统化疗药物的合成技术与制剂工艺 得到了不断的改进与优化,例如紫杉 类药物新研发出了白蛋白结合型紫杉 醇、脂质体紫杉醇、紫杉醇胶束等新型 制剂。其次新型化疗药物的研发如火 如荼,例如艾立布林、优替德隆在紫杉 醇耐药后仍然有效。最后抗体偶联药 物的出现更是带来了新的曙光。抗体 偶联药物是靶向杀伤肿瘤细胞的生物 导弹,通过将靶向特异性抗原的单克 隆抗体与小分子细胞毒性药物连接而 成,将高毒性的化疗药物聚集到肿瘤

周围,有望实现高效低毒的可能。

靶向治疗

即使是我们的细胞也有保质期, 它们会程序性死亡,新细胞取而代之。 如果调节细胞"自杀"的基因出了问 题,该死亡的细胞没有死亡,反而继续 分裂繁殖,就有可能导致恶性细胞不 受控制地增长,癌症就会发生。靶向治 疗试图从基因、蛋白及信号通路等层 面修复这些错误。

放射治疗

放射治疗也是传统的癌症治疗手 段,目前,随着放射治疗仪器的不断进 步,放射治疗技术的不断发展,对于某 些肿瘤如鼻咽癌是非常有效的治疗手 段,近九成以上早期患者行放化疗后处 于"无癌"状态。质子疗法是最有前途的 放射疗法之一,它可能比传统光子疗法 更安全。光子疗法将高能X射线或伽马 射线射入人体,而质子疗法则使用带正 电荷的粒子来破坏DNA。质子疗法有 可能减少对周围正常组织的伤害。

手术治疗

癌症手术是对肿瘤进行物理切 除,手术的方式方法也在不断改进。目 前的研究热点是通过改善手术前治疗 的时机与方法来减少副作用。对于某

些癌症来说,新辅助治疗可以缩小肿 瘤,从而使手术更容易进行,并减少对 病人的不良影响。

免疫治疗

人体免疫系统的工作是找到癌细 胞,但有时它并不能完美地做到这一 点。这种治疗方法是通过训练免疫系 统发现和识别癌细胞,从而引导自身 的免疫细胞消灭进入体内的入侵者。 CAR(嵌合抗原受体)T细胞疗法是一 种突破性的免疫疗法,血液中的T细胞 被训练成攻击癌细胞的细胞,从而让 免疫系统发挥抗癌作用。另一种治疗 方法叫免疫检查点抑制剂,能去除癌 细胞对免疫系统的伪装,让自己的免 疫系统看到癌细胞,从而有效的发挥 自身免疫系统的杀伤力。

总而言之,上医治未病、中医治欲 病、下医治已病,抗击癌症的最佳方法 是不让它发展和扩散。除了健康饮食 和合理锻炼等生活方式外,还可通过 接种疫苗来降低患病风险。

(作者单位 安庆市立医院)



凝聚监督合力 护航"三资"管理

本报讯 望江县长岭镇纪委 紧盯村级"三资"收益、合同签订、 村集体收益未及时入账、不按合 同约定履行等问题开展全覆盖监 督检查,持续整治群众身边不正 之风和腐败问题,精准发力护航 乡村振兴。

"我们村集体征地款22余万元 一直没拨付到位。"近日,在太白村 走访过程中,有群众反映屋场组长 将集体的征地款存放在个人账户, 一直没有分配下去。收到群众反映 后,镇纪委立即对该问题进行交 办,督促相关村、部门提出解决方 案,并加强跟踪督办。不久之后,22 万元的征地款在群众的监督下如

数存入村集体三资"子账户"进行 统一监管。

近来来,长岭镇纪委紧盯土地 流转、场地出租等重点内容,督促镇 农业服务中心要摸清各村资产底 数,做好登记造册,认真核实问题, 妥善分类处置,要求建立健全集体 资产登记、保管、使用、处置等制度, 实行台账管理。同时,镇纪委持续用 好基层小微权力"监督一点通"平 台,拓宽群众反馈渠道,及时掌握 "三资"领域的问题线索。不定期开 展线下监管,以常态化的监督检查 确保集体资产不流失,以实实在在 的监督成效保障农村"三资"安全。

(全媒体记者 付玉)

凝聚最强向心力 画好最大"同心圆"

本报讯 近年来,宿松县华亭 镇高度重视统一战线暨民族宗教工 作队伍建设,通过业务培训、新春座 谈会、诗词分享会、乡村春晚"我们 的节日活动"等系列活动,为广大统 一战线人员搭建文化交流平台。大 家在活动中相互学习、相互欣赏,增 进了彼此之间的了解和友谊,形成 团结和谐的良好局面。华亭商会积 极发挥作用,组织引导境内民营企 业抱团发展,春节期间互助带货增 收20余万元,让企业在共同发展中 增强了凝聚力和社会责任感。

同时,华亭镇加强对宗教场所 的规范化管理。组织市监、应急、 派出所、统战等部门定期深入辖 区内的宗教场所进行检查指导, 重点对宗教场所的制度建设、人

员管理、活动开展、安全生产等方 面进行监督检查。促使宗教活动 在组织、财务的管理等方面更加 规范有序。

华亭镇充分发挥民主党派和无 党派人士的人才智力优势,积极为 他们搭建参政议政的平台,成立了 党外人士参事会,邀请民主党派和 无党派人士围绕乡镇的经济发展、 社会民生、生态环境等方面进行深 入调研并提出建议。同时鼓励新的 社会阶层人士积极参与社会治理, 宿松县新世纪公益协会华亭分会组 织社会各界捐赠物资价值5万余元, 组织志愿者20人次,为改善华亭的 人居环境和困难学生、群众的生产 生活贡献了力量。

(通讯员 邓顶峰)